

# AVENGERS I TAJNÝ ŽIVOT MAZLÍČKŮ 2

PŘINÁŠÍME TIPY NA ZAJÍMAVÉ FILMOVÉ PREMIÉRY ROKU 2019 STRANA 6



# metro

mojemetro | denikmetro

Středa, 2. ledna 2019

Č. 1, www.metro.cz

Volný prodej 6 Kč

/ ostatní distribuce

Svátek slaví: Karina

# Vyšší minimální mzda i devět stovek k penzi

**Rok 2019.** Finančně si polepší nejen důchodci, platy vzrostou ve veřejných službách, hlavně u učitelů. **Další novinky.** Přibude 22 kilometrů dálnic, na 10 procent se snižuje DPH na vodné nebo jídlo v restauraci STRANA 9



## V mrazech i na slunci. Oslavy nového roku si lidé užívali po celém světě

Různorodé oslavy příchodu roku 2019 opět budily pozornost. Na snímku jsou lidé ve městě Ahmadábádu v Indii, kteří po modlitbách vítali nový rok ve slunečném počasí s balonky. Příchod nového roku v Česku provázely spíše poklidné oslavy, přesto došlo k několika nepříjemným událostem. Podrobnosti i další fotky na stranách 3 a 5.





## Prvním novorozencem roku 2019 je Tomáš

Prvním letošním dítětem narozeným v nemocnicích na jihu Čech a zároveň v České republice je chlapec Tomáš. Narodil se v Nemocnici Písek minutu po půlnoci. Vážil 3700 gramů a měřil 51 centimetrů. Přirozený porod byl podle zdravotníků bez komplikací. Matka prvního letos narozeného dítěte v Česku je prvoroďička. Je jí 26 let a pochází z Bělčic na Strakonicku. Druhým nejrychlejším novorozencem roku se stala Verunka, která přišla na svět ve svitavské nemocnici 14 minut po půlnoci. Na bronzové příčce se umístili hned dva novorozenci. Čtrnáct minut po půlnoci přivítali v nemocnici ve Stodu holčičku Lauru. Ve stejný čas pomohli porodníci Jakubovi v nemocnici v Ústí nad Labem. Kraje prvním dětem přispívají finančně. Ústecký Jakub dostane 15 tisíc korun.

JIHOČESKÁ NEMOCNICE

## Kubera s Vondráčkem. Vyzvali ke slušnosti, ale také k sebevědomí

Po prezidentově vánočním poselství promluvili včera z obrazovek v novoročních projevech také šéfové obou parlamentních komor. K větší slušnosti, pokoře a úctě k práci druhých, stejně jako k většímu sebevědomí a víře ve vlastní schopnosti vybídl Čechy předseda Senátu Jaroslav Kubera. V novoročním

projevu se pozastavil nad přílišnými regulacemi a zasahováním státu do životů obyvatel, jimž tak svoboda protéká mezi prsty, aniž si to uvědomují. „Chovejme se k ostatním lidem tak, jak bychom chtěli, aby se oni chovali k nám,“ řekl Kubera.

Dobré výsledky ekonomiky, minimální nezaměstnanost,

růst mezd a penzí jsou zásluhou pilných občanů. To řekl v projevu předseda Poslanecké sněmovny Radek Vondráček. Občané by se neměli podceňovat. „Vlastně nás zahraničí většinou hodnotí daleko lépe, než se vidíme my sami,“ uvedl Radek Vondráček. Vyzval i k „odzbrojení“ ve verbálních projevech. **ČTK**

INZERCE

## PRÁVO V PRÁCI | NOVÝ SERIÁL LN OD 7. 1.



- > **Pracovní smlouva** – uzavření, obsah a zkušební doba
- > **Výpověď** – napadnutí soudní cestou, výpovědní lhůta
- > **Dovolená** – novinky, čerpání a zrušení
- > **Zásady rovného zacházení a odměňování**
- > **GDPR v pracovněprávních vztazích** – ochrana soukromí

Předplatné  
jen za  
230 Kč

### LIDOVÉ NOVINY

Předplatné objednávejte na 225 555 533  
nebo na [www.lidovenoviny.cz/prace](http://www.lidovenoviny.cz/prace)

# Divočáci ovládli lesy a města

**Řadu dlouhou téměř jako dálnice z Prahy do Brna** by vytvořila všechna divoká prasata ulovená v roce 2018.

Ačkoli největší emoce budil loni jeden jediný medvěd, který se k nám zatoulal zřejmě ze Slovenska, pušky českých myslivců se zaměřily na divočáky. Za loňský rok jich odstřelili lovci neuvěřitelných 230 tisíc. V dobré paměti je divočák, který pobíhal centrem Českých Budějovic, kde zdemoloval obchod. Pokud platí, že na jednoho uloveného kňoura připadají až čtyři divoká prasata, která uniknou, měl by jich českou přírodou běhat asi milion. Rok 2018 ale nebyl pouze ve znamení lovu divočáků.

### Peníze: noví milionáři

Že se nám žije lépe, o tom svědčí zadlužování domácností. V roce 2018 si Češi rozpůjčovali jeden bilion a 650 miliard korun. Což bylo o 300 miliard víc, než s kolika loni hospodařil český stát v rámci státního rozpočtu. Kupodivu jen menší část představovaly půjčky na bydlení – 293 miliard korun.

Žebříček českých miliardářů se ale příliš neměnil. Na čele byl i loni Petr Kellner. Ten je více než čtyřikrát bohatší než druhý v pořadí Andrej Babiš a více než pětikrát movitější než třetí Karel Komárek.

Spokojeno může být ale i 208 nových milionářů, které loni vygenerovala Sazka. Největší ranec si odnesl výherce ze Zlínska, a to přes 92 milio-

nů korun. Na druhém místě skončil obyvatel jižní Moravy, toho v roce 2017 potěšilo 54 milionů korun. Třetí nejvyšší výhra padla v Praze – 49 milionů korun.

### Migrace, vraždy, havárky

Za celý loňský rok zadržela policie 4100 nelegálních příchozích, z nichž mnozí jen putovali přes Česko dál na západ.

Že platíme za bezpečnou zemi, o tom svědčí i počet vražd. V Česku se loni vraždilo méně. Na konci prosince překročil počet násilně usmrčených stovku, zatímco v prosinci 2017 se číslo zastavilo na 134 obětích vražd. Oč méně umírali lidé tímto způsobem, o to víc se fatálně bouralo na silnicích. Tam počet mrtvých dosáhl 570, což je takřka o sedmdesát víc než o rok dříve a nejvíc za posledních tří roky. Příčiny? Nejčastěji rychlá jízda a mobily (nevěnování pozornosti řízení vozu).

Jinak jsme se ale chovali zřejmě slušněji. Policisté totiž zaevidovali necelých 180 tisíc trestných činů, o deset tisíc méně než v roce 2017.

### Autá, kam oko dohlédne

Loni se radovaly automobilky. Z továren na českém území vyjelo 1,45 milionu nových vozů. Z toho ovšem pro letošek vyplývá, že bude zase méně místa na parkování, protože z uvedeného množství jich více než čtvrt milionu skončilo na českých silnicích. V praxi to znamená další parkovací zóny, a to nejen v hlavním městě. V Česku už téměř neexistuje větší město, které by nemělo vyhrazená stání pro rezidenty, alespoň v centrech. Nové zóny přibudou v Praze. **PAVEL HRABICA**

### Bylo nás víc

# 10,6

Tolik milionů lidí mělo Česko na sklonku loňského roku. Konkrétně to bylo podle posledních údajů Českého statistického úřadu 10 637 794 lidí. Je to asi o patnáct tisíc víc než předloni. Více obyvatel však umírá, než se rodí. Přibýváme proto jen díky přistěhovalcům.

### Přírůstek v babyboxu

# 180

Tolik dětí se našlo v českých babyboxech od jejich založení v roce 2005. Posledním přírůstkem je podle zakladatele boxů Ludvíka Hesse chlapec narozený 26. prosince a uložný do boxu v Praze 6 asihořtinu po půlnoci 27. prosince 2018. Loni odložily matky do boxů 12 dívek a šest chlapců.







# O svátcích jsme utráceli miliardy

**Obchodníci bilan-  
cují.** Tržby před Vá-  
noci i po nich trha-  
ly rekordy.

Koupěschopnost obyvatel Česka pocítily především internetové obchody. V období od začátku října do neděle před Štědrým dnem stouply tržby proti předložku o více než pětinu na rekordních 45 miliard Kč. Loni ve stejném období to bylo 38 miliard Kč. Prakticky hned po Štědrém dnu pak odstartovaly e-shopy výprodejové akce. „Češi si pod stromček často přejí hotovost, kterou využijí právě pro nákup zlevněného zboží. Internetové obchody samozřejmě tento trend vnímají,“ uvedl výkonný ředitel Asociace pro elektronickou komerci (APEK) Jan Vetyška.

„Letošní vánoční sezona přinesla společnosti Kasa.cz meziroční zvýšení tržeb o dvacet procent,“ řekla manažerka komunikace této společnosti Andrea Jankovco-

vá. Mezi nejprodávanější produkty patřily chytré telefony, herní konzole, espressa, dotykové tablety, robotické vysavače nebo sušičky prádla.

Velkou výhodou pro nakupující v internetových obchodech je podle Vetyšky možnost srovnat si aktuální ceny zboží mezi jednotlivými e-shopy, a předejít tak nejistotě, zda objednávají opravdu výhodně. „Před Vánoci uvedlo v průzkumu APEK 29 procent respondentů jako hlavní výhodu nákupu dárků po internetu úsporu času. A to platí i pro aktuální výprodeje. Zákazníci nemusí obcházet nákupní centra, aby si srovnali, který obchod jim poskytne tu nejlepší cenu,“ upozornil Vetyška.

Pozorně sledovaly útraty klientů i banky. „Během adventních víkendů představovaly platby kartou ze strany našich klientů výrazné navýšení,“ řekla Metru mluvčí Air Bank Jana Karasová. Ze všech plateb kartou on-line to podle Karasové bylo třináct procent v rámci plateb uskutečněných před Vánoci v in-

ternetových obchodech. „Za všechny čtyři adventní víkendy utrátili klienti Air Bank 1,3 miliardy korun. Z toho pětina připadla na nákupy on-line,“ dodává Karasová. Na 31 procent zákazníků podle průzkumu nejčastěji navštíví několik vybraných internetových obchodů a porovná si nabídku. Čtvrtina nakupujících volí obvykle oblíbený e-shop a bez většího zkoumání objedná přímo z něj. Stejný počet spotřebitelů pak využívá cenové srovnávače a různé nákupní rádce.

**Důvěřujeme domácím**

## 4,7

Tolik milionů Čechů si loni objednalo zboží v internetových obchodech. Zhruba 1,1 milionu z nich si koupilo výrobky a služby od zahraničních obchodů, zbytek si vystačil s našimi prodejci. Nejmenší podíl mezi nakupujícími představovali lidé nad 65 let, největší lidé od 16 do 46 let.

**Zprávy krátce**

### Pozor na náledí

Silný vítr, který v Česku hrozí už od večerejška, dovede dnes sněžení. Mohou se tvořit zmrázky a náledí, ve vyšších polohách se až do pátku mohou objevit sněhové jazyky a ojediněle také závěje. Vyplyvá to z nové výstrahy Českého hydrometeorologického ústavu.

### Centra lákala

Libereckými vzdělávacími centry iQLandia a iQPark prošlo loni 504 tisíc lidí. Je to o necelá dvě procenta méně než předloni. Za pokles může teplé léto. Do iQLandie zaměřené na starší děti loni přišlo více než 404 tisíc lidí, iQPark pro mladší děti jich přivítal sto tisíc. **ČTK**

### Sokolov. Místo oslav tasili nůž

V Sokolově skončily oslavy Nového roku brzy ráno pobodáním 33letého muže. Ten byl vážně zraněn a musel být letecky transportován do nemocnice v Plzni-Lochotíně. Policie brzo zadržela podezřelého. Na Karlovarsku celkem za celou silvestrovskou a novoroční noc zaznamenali zdravotníci téměř stovku výjezdů k 75 událostem. **ČTK**



### Srandisti to mají snazší

S tímto mottem vstupovali do silvestrovských oslav recesisté všeho druhu. Vlak v Vimperka na Kubovu Huť na Prachaticku (horní snímek), který ještě připomněl 100 let ČSR, převezl nejrůznější postavy našich dějin. Nescházeli ani kosmonauti nebo tatíček Masaryk. Absence mrazů vyhnala bez obav do vod řeky Metuje také Klub dálkového a zimního plavání Metujští tygři (dolní fotografie). Ti uspořádali v Náchodě silvestrovský křest začínajících otužilců na tradiční akci Sejdeme se na Metuji. Plavání mělo doslova mezinárodní rozměr, příplavali sem i polští otužilci z města Kudowa-Zdrój. **ČTK**

INZERCE

**REALITÁK  
ROKU**

**reality  
IDNES.cz**

REALITNÍ  
VZDĚLÁVACÍ  
INSTITUT



**NH CAR**  
JEDEME S VÁMI

**Vyhlášení prvního  
ročníku soutěže  
Realiták roku**

15. ledna 2019  
Cubex Centrum Praha

Hlasovat pro vašeho favorita na Reality.iDNES.cz  
nebo na webu [www.realitakroku.cz](http://www.realitakroku.cz) můžete do 31. 12. 2018!

[WWW.REALITAKROKU.CZ](http://WWW.REALITAKROKU.CZ)





## Největší oslava v historii, tradiční skoky a papežovo velebení matek

Papež František během novoroční mše velebil nejen Pannu Marii, ale rovněž všechny matky. „Jejich láska představuje základ lidstva a je lékem pro dnešní svět, který je často rozdělený a plný samoty, strádání a hořkosti,“ citovala papeže agentura AP. Tradiční novoroční mše se konala u příležitosti církevního svátku Slavnost Matky boží Panny Marie. Tradiční dodrželi také skokani, kteří se z římského Cavourova mostu vrhli z výšky 18 metrů do řeky Tibery. Skoky do blátivé řeky jsou tradiční oslavou nového roku už od roku 1946. Nový rok přivítali velkolepě v australském Sydney. Ohromující dvanáctiminutový ohňostroj s 8,5 tuny pyrotechniky údajně pozorovalo na 1,5 milionu lidí. Organizátoři hovoří o nejdramatičtějších oslavách nového roku s náklady přesahujícími v přepočtu 95 milionů korun.

3x AP

# Unii letos čeká brexit i volby

**Předsednickou zemí se od 1. ledna stalo Rumunsko.**

Chystané květnové volby do Evropského parlamentu znamenají, že intenzivní bude zejména první čtvrtletí rumunského předsednictví. V tomto období totiž musí být dojednané klíčové změny, aby je stihli schválit ještě stávající poslanci parlamentu na své poslední schůzi v dubnu.

Zásadním způsobem dění v EU v příštích měsících ovlivní brexit. Ať už Británie odejde podle smlouvy s přechodným obdobím, či bez dohody, skončí její členství v EU pravděpodobně 29. března. V květnu se v rumunském Sibiu sejdou premiéři a prezident zbyvajících 27 zemí bloku a proberou, co s Unii dál.

Připravenost Bukurešti na předsednickou funkci již stih-

li zpochybnit předseda Evropské komise Jean-Claude Juncker i rumunský prezident Klaus Iohannis, kritik současné rumunské vlády. Samotné rumunské předsednictví jako své priority uvádí snahu překonávat regionální rozpory v Evropě, podporu konkurenceschopnosti EU, ale také lepší vnitřní i vnější bezpečnost bloku.

Rumunsko může také výrazněji posunout diskusi o spolupráci EU se zeměmi západního Balkánu, zejména s Makedonií a Albánií.

Rumunsko přebírá od Rakouska unijní předsednictví v době hlubokého vnitropolitického rozkolu a sporů o podobu právního státu v zemi. Evropská komise již v polovině listopadu kritizovala Rumunsko za kroky, jimiž podle ní socialistický kabinet znehodnotil pokrok v boji proti korupci a ohrozil nezávislost soudnictví v zemi. Prezident Iohannis tuto kritiku

### Města roku

Evropskými hlavními městy kultury pro rok 2019 se stávají italská Matera a bulharský Plovdiv.

- Matera je italské město v oblasti Basilicata, hlavní město stejnojmenné provincie. V jeho okolí se nacházejí nejvýznamnější místa pobytu jeskynního člověka v oblasti Středomoří. Od roku 1993 jsou „Sassi di Matera“, nejstarší část města, součástí světového dědictví UNESCO.
- Plovdiv je druhým největším městem v Bulharsku. Ve městě se nacházejí starověké, středověké i moderní památky. K nejstarším památkám patří i thrácké opevnění a římský amfiteátr.

sdílí, opozice se kvůli sporným personálním změnám v justici neúspěšně pokusila vyslovit vládě nedůvěru. **ČTK**

### Zprávy krátce

#### Vybrali kasičku

Policie v německém Neu-Albenreuthu zadržela dva Čechy, kteří ukradli peníze z pokladničky v kostele. Policisté zloděje odhalili, když se autem chtěli dostat přes hraniční přechod určený jen pro pěší a cyklisty. Řidič byl navíc pod vlivem drog.

#### Bez plastů

V New Yorku od nového roku platí zákaz prodávat potraviny v jednorázových plastových obalech. Podniky mají šestměsíční lhůtu, v níž se musejí novým požadavkům přizpůsobit. Po jejím vypršení mohou být potrestány pokutou až 1000 dolarů. **ČTK**

## Sviňuchy. Jsou kriticky ohroženy

Černé lesknoucí se tělo se nasměle vynoří z vody a pak se zase potopí do hloubky: sviňucha ze Žluté řeky, jeden z nejvíce ohrožených druhů v Číně, se v zimní mlze objeví nad hladinou jen velmi zřídka, píše agentura AFP.

V nejdelsí čínské řece žije asi tisícovka těchto savců, z nichž někteří přežívají v jezerech poblíž Žluté řeky. Podle Mezinárodního svazu ochrany přírody jsou kriticky ohroženi. Počet sviňuch je dokonce nižší než počet pand,

považovaných za symbol ohroženého druhu. Sviňucha, které domorodci říkají „usmívající se anděl“, trpí znečištěním, nadměrným výlovem a přehradami, jako jsou Tři soutěsky, které jsou vybudovány na horním toku řeky.

Experti však vidí známky naděje: pokles této populace se v posledních letech zmírnil, zatímco v letech 2006 až 2012 klesla populace o polovinu. Počet těchto kytovců dokonce vzrostl v ochranných zónách poblíž řeky. **ČTK**



## Vondráčková. Hraje válečnou fotografku

Po úspěšném filmu *The Guilt List* přichází režisérka Tereza Hirsch s novým snímkem. Krátkometrážní festivalový film *Beyond Her Lens* s herečkou Lucií Vondráčkovou v hlavní roli vypráví příběh válečné fotografky, která se vrací zpátky domů. Premiéra se uskuteční 5. ledna v pražském kině Lucerna od 18.30 hodin.

Film je inspirován životem české válečné fotografky a novinářky Jany Andert. „Viděla jsem v televizi rozhovor s Janou, která strávila rok a půl v Mosulu a natočila o svém zážitku dokument. Její příběh mi připadal fascinující,“ říká režisérka. **MET**



## Žofie má sólový debut

Zpěvačka české elektropopové kapely *Mydy Rabycad* Žofie Dařbujánová vydává svou vysněnou první sólovou desku pod pseudonymem Zofie Dares. Syntezátory, hymnické popové refrény, ale i smyčkový kvartet a gospel. Sólová prvotina Zofie Dares balancuje mezi tanečním parketem temných klubů a melancholií filmových soundtracků. Žofie pracovala na desce především se členy své domovské skupiny, ale podílel se na ní i třeba Ondřej Pivec nebo violoncellistka Barbora Holá. Deska *High On Being* vyšla 28. prosince.

SMART COMMUNICATION



Plakát k filmu

KMAGENCY

## Stežka. Opraví ji z fondu Praděd

Nový mobiliář i terénní úpravy čekají příští rok Muzikantskou stezkou v Jeseníku, která strmě stoupá z vilové čtvrti ve městě k lázeňskému areálu na kopci. Na projekt nazvaný *Za dědictvím Vincenze Priessnitz* v hodnotě 1,1 milionu korun získalo město dotaci 30 000 eur (772 000 korun) z fondu Euroregionu Praděd. Zbytek nákladů Jeseník zaplatí ze svého rozpočtu. „Od jara do léta příštího roku proběhnou terénní úpravy horního partu Muzikantské stezky včetně doplnění mobiliářem a informační tabulí. Spodní část této přístupové cesty do lázní byla již realizována v minulosti,“ uvedl vedoucí oddělení cestovního ruchu radnice Jan Mrosek.

Zároveň bude příští rok podle Mroska obnoven Editin pramen, který vyvěrá nedaleko Muzikantské stezky na konci třeshňové aleje.

Muzikantská stežka začíná na jedné z ulic v Jeseníku, poté stoupá přes koleje a pokračuje už jako parková ces-



Muzikantská stežka JESENÍK

tička do svahu pod lázněmi. Nad lázeňskou vyhlídkou se napojuje na okruh přírodní kolonády. Pojmenování Muzikantské stezky souvisí s tím, že v minulosti tudy stoupali muzikanti z města, aby vyhrávali v osadě Gräfenberk. Na místě osady nyní stojí Priessnitzovy léčebné lázně.

Nad Jeseníkem poblíž Priessnitzových lázní byla už loni vysazena nová třeshňová alej čítající pět desítek stromů. Lemuje cestu vedoucí k Editinu prameni. Do akce pořádané spolkem Arnika se zapojila stovka lidí všech věkových kategorií. **ČTK**

# Vraždící klaun, slavný animák nebo pavoučí muž z Liberce

**Kdo utrhne tržební rekord? Deník Metro věští, které filmy budou letos nejúspěšnější.**

O peníze jde nejen v případě hollywoodských velkofilmů vždy až v první řadě. Loni si pak skutečně řada filmařů mnula ruce radostí. Celosvětově zabodoval například čtvrtý díl komiksových *Avengers* či životopisný snímek o skupině *Queen – Bohemian Rhapsody*. Z tuzemské tvorby se choďilo na komedii *Po čem muži touží*. Loňský rok byl v kinosálech po celém světě rekordní a podle posledních prognóz není důvod, proč by ho ten letošní neměl překonat. Deník Metro proto nahlédl do křišťálové koule a přináší osm snímků, které podle nás letos dosáhnou pohádkových tržeb.

### Avengers: Endgame

Závěrečná bitva komiksových hrdinů od Marvelu do českých kin vrhne 26. dubna.

Že se část z nich objeví na plátně naposledy, je stejně jisté, jako že snímek vydělá, podobně jako jeho předchůdce, minimálně dvě miliardy amerických dolarů (asi 45 miliard korun). Stane se tak i díky mnoha úspěchům jak předchozích dílů série, tak sólových filmů jednotlivých postav.

Spekuluje se také o tom, že se dílka čtvrtých *Avengerů* časově přiblíží dosud ve světě Marvelu nepokořeným třem hodinám.

### Tajný život mazlíčků 2

Studio Illumination má na kontě úspěšné a koncepčně jednoduché animáky, jakými je *Já, padouch*; *Mimoni* či nedávno uvedeného vánočního *Grinche*. Jejich novinka *Tajný život mazlíčků 2* pak odstartuje v kinech 7. června.

První díl se líbil před dvěma lety hlavně nejmenším a došel si pro více než osm set milionů dolarů (téměř 18 miliard korun). Ačkoliv v případě dvojky došlo k preobsazení dabéra psa Maxe kvůli aféře *MeToo*, očekává se ještě větší tržební úspěch.

### Spider-Man: Daleko od domova

Pamatujete, jak běhal herec Tom Holland s filmovým štábem po pražském Karlově mostě? A následně po Liberci, kde před kamerou předstíral, že se z hlavního města Česka nehnul na krok? Pátého července se v kinech dozvíme, jak jeho snažení dopadlo. Předchozí snímky, kde se objevil jako pavoučí muž, měli ohromný tržební úspěch. Stejně jako animovaný snímek *Spider-Man: Paralelní světy*, který v kinech od začátku prosince do této chvíle boduje. V kinosálech se tak nejspíš nesejdou jen Liberečtí, kteří si zahráli v početném českém komparzu.

### Lvi král

Režisér Jon Favreau prožívá velmi úspěšné období. Po *Knize džunglí* mu Disney umožnil znovu přenést na filmové plátno remake asi nejslavnějšího animovaného snímku. Od 19. července si budete moci zajít na novou, moderní verzi legendárního *Lvího krále*, kde si roli zlého lva Scara zopakuje herec Jere-

my Irons. Zahrát a zazpívat si tu má také zpěvačka Beyoncé. Tohle musí být hit.

### Hobbs and Shaw

Na konci července bude v českých kinech pořádně horko. Dorazí sem totiž akční hvězdy Dwayne Johnson a Jason Statham, aby si znovu vyzkoušeli své role Lukea Hobbsa a Deckarda Shawa známé z filmové série *Rychle a zběsile*. Akční nářez se má tentokrát obejít bez Vina Diesela, zato však bude mít záporáka v podání Idrise Elby. Ten je v posledních letech často zmiňován v souvislosti s rolí Jamese Bonda, a to i přesto, že je černoch.

### To Kapitola 2

Hororový snímek podle Stephena Kinga *To* byl jedním z nejúspěšnějších filmů roku 2017. Fanouškům knihy i předchozích filmových zpracování bylo jasné, že se vraždící klaun v podání Švéda Billa Skarsgarda do kin podívá minimálně ještě jednou. Snímek *To* přepsal hororové rekordní tabulky tržeb. Ve dvojce navíc herecký ansámbl do-

plní Jessica Chastain, James McAvoy či Bill Hader.

### Jumanji 2

*Jumanji 2*: Vítejte v džungli byla velmi jednoduchá oddechovka, která sázela hlavně na dobrodružství, nostalgii po původním snímku s Robinem Williamsem, ale především na charisma ústředního borce Dwayne Johnsona. Její druhý díl přijde do kin 13. prosince.

### Star Wars: Episode IX

Dvanáctého prosince se vpraví do kin snímek, který nejen zakončí nejnovější trilogii filmů odehrávajících se v předaleké galaxii, ale také vydělá velké peníze. Odhady tržeb se opět blíží ke dvěma miliardám dolarů a je pravděpodobné, že děj filmu příjemně překvapí. Režisérského kormidla se totiž opět ujal režisér prvního dílu nejnovější trilogie J. J. Abrams. Zajímavé také bude, jak se tvůrci vypořádají se smrtí Carrie Fisherové, která hrála jednu z hlavních rolí. Navíc má mít její postava výraznou roli i v Epizodě IX. **FILIP JAROŠEVSKÝ**

## Sudoku

				9		7		1
		3	5					
		6		2		3	9	
	6	7	1					
			6		2			
					5	4	7	
	8	9		4		5		
					6	8		
3	4		5					

## Počasí

## DNES



Min. -1  
Max. 3

## ZÍTRA



Min. -4  
Max. 0

## PÁTEK



Min. -3  
Max. 1

## SOBOTA



Min. 0  
Max. 4

## Stupeň zátěže pro dnešek: bio 2

**Střední zátěž.** Rizikové skupiny by se měly vyvarovat zvýšené fyzické a psychické zátěže a věnovat pozornost svému zdravotnímu stavu.

**Teplotní rekordy:** -21,7 °C / 13,4 °C

**Roky výskytu:** 1861/1921

## Napište svou bublinu



„Už nebudu pít! Točil se se mnou celý svět!“

MAREK BLÍMA KRÁČMAR  
Facebook

FOTO: 2x AP

f Napište bublinu a reagujte na sloupek na: [www.facebook.com/denikmetro](http://www.facebook.com/denikmetro)



Napadá vás vtipný popisek?

## Kvíz

- Kančendženga je s výškou 8586 metrů třetí nejvyšší horou světa a nejvyšší horou:
  - Nepálu
  - Číny
  - Indie
- Rypouš sloní je obří ploutvonožec dlouhý až 6,5 metru, rekordní samec vážil:
  - 3000 kg
  - 4000 kg
  - 5000 kg
- Shrek je zelený animovaný obr. Jeho milou, princeznu Fionu, ve filmu namluvila v originále:
  - Cameron Diaz
  - Julia Roberts
  - Kate Winslet
- Na základě matematických výpočtů byla objevena plynná planeta Neptun v roce:
  - 1646
  - 1746
  - 1846
- Lincoln je hlavním městem tohoto státu v USA, Omaha je jeho městem největším. Jde o:
  - Nebrasku
  - Iowu
  - Missouri

Znáte správné odpovědi dnešního kvízu? Řešení: 1-c, 2-c, 3-a, 4-c, 5-a.

## ČT1

- 12:30 Ať žijí rytíři!  
14:15 O princí Bečkovi  
Pohádka (ČR, 1988)  
15:00 Příběhy slavných...  
Ladislav Pešek  
15:50 Chobotnice z II. patra  
Projekt IV  
16:50 Jak chutná láska  
Pohádka (ČR, 2002)  
18:00 Události v regionech  
18:25 Kde domov můj?  
18:55 Události za okamžik  
a počasí  
19:00 Události  
19:50 Branky, body, vteřiny



- 20:00 Domácí péče  
Komedijní drama (ČR, 2015). Hrají: A. Mihulová, B. Polívka, T. Vilhelmová, Z. Kronerová, S. Venclovská

- 21:30 Definice lásky  
Romantický film (ČR, 2012)  
22:54 Výsledky losování  
Šťastných 10  
22:55 Srdíčko  
Krimifilm (ČR, 1987)  
00:25 Banánové rybičky  
01:00 Pod pokličkou  
01:25 Z metropole, Týden  
v regionech  
01:50 Žijet jenom 2x  
02:20 Sváteční slovo  
evangelické farářky  
Evy Jelinekové  
02:25 Dobré ráno  
04:55 Kratochvíle  
05:15 Etiketa

## ČT2

- 13:15 Dobyty severního pólu  
15:05 Divnopis  
15:10 Klíč  
15:40 Sama  
16:40 La La Land  
Muzikál (USA/HG, 2016).  
Hrají: R. Gosling, E. Stoneová, J. K. Simmons, F. Wittrock a další.  
Režie D. Chazelle  
18:45 Večerníček  
18:55 Duchovní doteky Evy  
Pilarové  
19:20 Na cestě po Champagni  
19:50 Zprávy ve znakovém jazyce



- 20:00 Hercule Poirot XI  
Detektivní film (VB, 2008).  
Vraha je zapotřebí odhalit  
vždy. Ať už se vraždí  
v Londýně, nebo v syrské  
poušti. Další případ slavného  
belgického detektiva. Film  
natočený podle románu  
Agathy Christie  
21:40 Mozek za miliardu dolarů  
Thriller (VB, 1967)  
23:30 S kuchařem kolem světa  
po Paříži (6/6)  
00:35 Skauti bez iluzí  
01:25 Společný výslech:  
Dominik Duka a Milan  
Kňáčko  
02:05 Vínečko, ne voda  
03:00 Děti emigrantů  
03:25 Příběhy železné opony  
03:40 Hranice dokořán – Roz-  
můwki polsko-české

## NOVA

- 12:00 Polední Televizní noviny,  
Sportovní noviny, Počasí  
12:25 Krok za krokem II (15, 16)  
13:10 Ordinační v růžové  
zahradě 2 (360)  
14:20 Dr. House VI (15)  
15:10 Dr. House VI (16)  
16:00 Kriminálka Miami V (13)  
17:00 Odpolední Televizní  
noviny, Sportovní noviny  
17:20 Krok za krokem II  
Seriál (USA, 1992)  
18:10 Mise nový domov  
19:30 Televizní noviny,  
Sportovní noviny, Počasí



- 20:20 Mistrovský plán  
Akcí komedie (USA, 2011).  
Kariéra manažera  
luxusního rezidenčního  
mrakodrapu je téměř  
idyllická do chvíle, než se  
přijde na to, že burzovní  
magnát zpronevěřil  
ohromný balík peněz, mezi  
nimiž byly mimo jiné  
životní úspory většiny  
zaměstnanců hotelu.  
Hrají: B. Stiller, A. Alda,  
E. Murphy, C. Affleck  
22:05 Test  
Thriller (USA, 2003)  
00:15 Dr. House VI (15)  
01:05 Dr. House VI (16)  
01:50 Kriminálka Miami V (13)  
02:50 Mise nový domov  
03:55 Ordinační v růžové  
zahradě 2 (360)

## PRIMA

- 12:20 Polední zprávy  
12:35 Jake a Tusloch IV (15)  
Dokud neumřu, budu žít  
13:35 Doktor z hor:  
Nové příběhy X (6)  
Návrat do života 2/2  
Komišář Rex na stopě II  
(7, 8)  
Krimiseriál (It., 2015)  
16:35 Odpolední zprávy  
16:50 Policie v akci  
17:50 Policie v akci  
18:55 Velké zprávy  
19:40 Divošky  
19:55 TOP STAR



- 20:15 Maigret klade past  
Krimifilm (VB, 2016).  
Nejznámější francouzský  
detektiv se snaží  
dopadnout sériového  
vraha mladých žen. Když  
pátrání nikam nevede,  
nezbývá mu než nachytat  
past. Hrají: R. Atkinson,  
L. Staar, S. Dingwall a další.  
Režie A. Pearce  
22:15 Show Jana Krause  
23:20 Policie v akci  
00:10 Komišář Rex  
na stopě II (7)  
Krimiseriál (It., 2015)  
01:10 Komišář Rex  
na stopě II (8)  
Krimiseriál (It., 2015)  
02:10 Doktor z hor:  
Nové příběhy X (6)  
Seriál (N, 2016)

## PRIMA COOL

- 12:05 Futurama IV (10)  
12:35 Simpsonovi VII (16)  
13:05 Simpsonovi VII (17)  
13:25 COOLfeed  
13:35 Simpsonovi VII (18)  
14:05 Simpsonovi VII (19)  
14:35 Teorie  
velkého třesku III (5, 6)  
15:35 Futurama IV (11)  
15:55 COOLfeed  
16:00 Špinavá práce V (11)  
17:00 Top Gear V  
18:05 COOLfeed  
18:15 Simpsonovi VII (20-23)  
20:05 COOLfeed



- 20:15 Námořní vyšetřova-  
vací služba L. A. IX (18)  
Krimiseriál (USA, 2017).  
Hrají: Ch. O'Donnell,  
LL Cool J, D. Ruahová  
a další  
21:20 Teorie velkého třesku III  
(7, 8)  
Sitcom (USA, 2010)  
22:15 Partička  
23:00 COOLfeed  
23:10 Špinavá práce V (11)  
00:10 Partička  
00:50 Exorcista II (1)  
Hororový seriál  
(USA, 2017)  
01:45 Legenda II (1)  
Akcí seriál (USA, 2016)  
02:45 Exorcista II (1)  
Hororový seriál  
(USA, 2017)  
03:40 Legenda II (1)

## OČKO

- 06:00 Ranní fresh  
Šťavnatý, lahodný  
a osvěžující. Takový je  
Ranní fresh na Očku!  
09:00 Zpátečka  
Co jsme hráli na Očku  
tento den v roce 2015  
10:00 Top 20 Mixxxer 2018  
Nejžádanější klipy  
z pořadu Mixxxer show  
11:45 Očko hity  
Největší hity z českých  
a světových hitparád  
i nejsledovanější  
videoklipy z YouTube



- 14:00 Očko trendy  
Aktuální klipy  
15:00 Top 20 Mixxxer 2018  
Nejžádanější klipy  
z pořadu Mixxxer show  
16:45 Očko hity  
Největší hity z českých  
a světových hitparád  
i nejsledovanější  
videoklipy z YouTube  
17:30 Smash!  
Svět komiksů  
17:35 Očko hity  
Největší hity z českých  
a světových hitparád  
i nejsledovanější  
videoklipy z YouTube  
22:00 České a slovenské klipy  
00:40 Očko flirt  
Proud klipů se vzásky  
diváků Očka



## Sloupek

## PAVEL MAURER

MILOVNÍK JÍDLA



## SHNILÁ KLOBÁSA

Hned z kraje roku si musím zavzpomínat na pár danajských darů, co jsem k Vánocům obdržel od svých přátel či obchodních partnerů. Skutečně mne mnozí velmi potěšili. Nafasoval jsem několik lahví vína, především značek, které moc nepiji. Ale to by ještě nebylo tak zlé, protože vzápětí na mne z krásně designové krabice s nápisem Merry Christmas vypadla dlouhá zvěřinová klobása, vakuovaná, dvakrát zatočená a už

## Citát

Spousta lidí vám dává dárky ne z úcty či lásky, ale aby se jich prostě zbavila.

pěkně nazelenalá plísni. Pak jsem od dalšího výtečníka obdržel minipárečky, které již byly povlečeny bílou plísni, ale ne tou kultivovanou, šlechtěnou, chtěnou, ale bohužel se do plastové krabičky nějak vloudil vzduch a asi při nesprávném skladování a nežádoucí změně teplot bylo dokončeno dílo zkázy. Ty nebudu okrajovat ani psovi! Obdržel jsem ještě spoustu dalších milých dárků, třeba reklamní propisky, kalendáře a diáře, které nepoužívám, pak ještě nafukovací matraci s logem jakési firmy, ale já bych se přidřel dárků gastronomických – protože ty nejvíce bolí! Nejhorší ze všeho je totiž jídlo, pití nebo jiná delikatesa, u které si nevšimnete, že již má po expiraci nebo je prostě zkažená. To jsou pak vzpomínky na donátora! A vůbec tady neplatí „darovanému koni na zuby nehleď“, naopak – hleď a pořádně to zkoumej, protože spousta lidí vám dává dárky ne z úcty či lásky, ale aby se jich prostě zbavila. A někteří producenti je v tom svou zvýhodněnou předvánoční výprodejní cenou ještě podpoří! Ať mi raději nedávají nic a třeba jen hezky upřímně popřejí dobrý rok 2019!

## Dopisy a vzkazy

## Tentokrát závidím

Nepatřím mezi závidivce, ale tentokrát závidím obyvatelům italského Milána. Tam se totiž zakázalo odpalování silvestrovské pyrotechniky. Bohužel napak Praha to není schopna zakázat a dokonce uvolnila daleko více peněz na novoroční ohňostroje, ten letos stál 1 700 000 korun. Jsou to opravdu velké peníze, za které by se dala pořídit spousta užitečných věcí, třeba na zlepšení životního prostředí. I lidé utrácí za pyrotechniku mnohdy i tisíce. Každoročně čteme o požárech a těžkých úrazech. Mnozí pejskové trpí obrovským stresem, stejně tak jejich páničci. A co ostatní živočichové. Tak se lety z příjemných svátků stává oslava kraválou, čím víc, tím líp. Na Nový rok se člověk bojí, kam šlape, všude sklo, neporádek a najde se i nevybuchlá pyrotechnika. A města utratí další miliony za úklid. Byla bych velmi ráda, kdyby se mezi politiky našel konečně někdo, kdo by navrhl jednat o úplném zákazu pyrotechniky.

A. GEBAUEROVÁ

dopisy@metro.cz,  
www.facebook.com/  
denikmetro

V dopisu uveďte jméno a adresu. Metro si vyhrazuje právo editovat dopisy.

## Výrok dne



„Osłavy výročí pokazily květiny v koši, bojím se, co bude letos.“

JAROSLAV KUBERA,  
PŘEDSEDA SENÁTU

Chovejme se k ostatním lidem tak, jak bychom chtěli, aby se oni chovali k nám, řekl také Kubera v novoročním projevu.

## Slovo dne

## DANAJSKÝ DAR

(Ze sloupku Pavla Maurera na této straně)

Ustálené slovní spojení, přirovnání. Vyznačuje takový dar nebo výtěžek, který způsobuje obdarovanému spíše potíže či zlo než užitek a spokojenost. Rčení souvisí s příběhem o Trojském koni z řecké mytologie.

ZDROJ: WIKIPEDIA



## INZERCE

## HOROSKOP

na středu 2. 1.

## PRECIZNÍ VĚŠTBA!

Láska – peníze – budoucnost

Rychlé a jasné odpovědi zkušené kartářky!

Pošlete mi SMS ve tvaru 48BZX a svoji otázku na číslo 904 30 55 nebo volejte na 906 70 30 35



**Beran** 21/3–20/4

Snažte se odreagovat od černých myšlenek ve společnosti svých kamarádů. Mají recept na spokojenost, tak se nechte vykurýrovat.

**Váhy** 23/9–23/10

Pokuste se méně diskutovat a více užívejte volné chvíle. V konverzaci stěží najdete souhlasné stanovisko. Potřebujete ho teď?

**Býk** 21/4–21/5

Venuše hlásí z opozice zátěžovou atmosféru. S rodinou si moc nerozumíte a doporučuje se vyhnout tématu ohledně společných financí.

**Štír** 24/10–22/11

V rodinném kruhu se cítíte příjemně. Příbuzní trpělivě poslouchají veselé historky a dodávají vám vítaný pocit výjimečnosti.

**Blíženci** 22/5–21/6

Ani na domácí půdě se nesetkáte s odmítnutím co do snahy ozvláštnit stereotypní program. Všechno nové bude vítané.

**Střelec** 23/11–21/12

Nenechte se odradit od troufalého snu skeptickým názorem někoho blízkého. Daný člověk je bohužel nespokojený jen sám se sebou.

**Rak** 22/6–22/7

Nepochopení se teď objevuje v dlouholetém partnerském svazku. Máte pocit, že protějšek dělá nashchvály a staví se do opozice.

**Kozoroh** 22/12–20/1

Mezigenerační rozdíly jsou patrné na první pohled. Ukažte se jako moudřejší článek rodinného sporu a nevlévejte olej do ohně.

**Lev** 23/7–22/8

V rodině mohou vznikat dohady, které nikam nevedou. Snažte se povznést nad vrtochy příbuzných. Nebudou mít dlouhé trvání.

**Vodňář** 21/1–20/2

Chvilky pro rodinnou idylku se dostaví v poslední lednové dekádě. Do té doby nechtějte zázraky a buďte vděční za rutinní klima.

**Panna** 23/8–22/9

Domácí zázemí symbolizuje přístav, v němž si můžete postěžovat na aktuální problémy. Nepotřebujete rady, stačí se vypovídat.

**Ryby** 21/2–20/3

Nálady v rodinném kruhu se proměňují jako aprílové počasí a nejste schopni domluvit se na žádném kompromisu. Raději včas ustupte!

## Řešení sudoku

5	2	8	4	9	3	7	6	1
9	7	3	5	6	1	2	8	4
1	4	6	7	2	8	3	9	5
8	6	7	1	3	4	9	5	2
4	9	5	6	7	2	1	3	8
2	3	1	9	8	5	4	7	6
6	8	9	2	4	7	5	1	3
7	5	2	3	1	6	8	4	9
3	1	4	8	5	9	6	2	7

## Anketa Dali jste si předsevzetí do nového roku? Jaké?



**Petra Stancová**  
Ne, nikdy jsem si ani žádné nedávala.



**Oldřich Konig**  
Pár kilo dolů a uvidíme, co z toho bude.



**Martin Volf**  
Většina předsevzetí je odsouzena k neúspěchu.

## Komiks



## OSUDOVÉ SEZNÁMENÍ

kdy se ho dočkáte?

Posílejte SMS ve tvaru 46ATV a své datum narození na 904 30 46

Tuto službu poskytuje: E.M.A. Europe s.r.o., P.O. Box 14, Praha 05, 110 05, technicky zajišťuje Materna, 1smj/55Kč vč. DPH, 1min/70Kč vč. DPH, max. délka hovoru 17 minut, www.ema.bz, www.platmobilem.cz



# 2019. Postavíme více dálnic, sníží se také DPH na stočné

**Vyšší penze, nižší sazby daně, ale víc výdajů za energie.** Takový bude nový rok.

Připlatíme si nejen za teplo, svícení a vodu. S vyšší cenou musejí počítat všichni ti, kteří zavrhlí klasické cigarety a vrhli se na zahřívání tabák. Řada opatření, které oznámilo ministerstvo financí na svých stránkách už koncem roku, ale nezačne platit hned od ledna, protože jsou součástí daňového balíčku. Ten schválila Poslanecká sněmovna těsně před Vánoci a musí jej ještě projednat Senát a podepsat prezident.

## Kuřáci si připlatí

Například zvýšené paušály pro odpisy z daní (viz box) živnostníci využijí pravděpodobně v daňovém přiznání za příští rok, tedy v roce 2020. Ministerstvo financí totiž počítá s tím, že jejich novou výši budou moci podnikatelé poprvé využít pro zdaňovací období, ve kterém balíček nabude účinnosti. Další výraznou změnou v příštím roce bude uplatnění daňového odpočtu na výzkum a vývoj. V případě zdanění zahřívání tabáku ministerstvo upozornilo, že jde národní úpravou, protože jejich zdanění dosud na celoevropské úrovni nebylo dohodnuto. Tyto výrobky tak budou značeny tabákovou nálepkou stejně, jako ostatní tabákové výrobky, například cigaretové krabičky. Jejich sazba daně bude stejná jako pro jemně řezaný tabák nebo ostatní tabák



Vláda i stavitelé slibují, že letos se bude jezdit po dalších kilometrech nových dálnic. MAPRA

kouření, tedy 2236 Kč za jeden kilogram.

## Více peněz rodičům, ale ještě si počkají

K příjemnějším zprávám pro zaměstnané patří navýšení minimální mzdy. Ta se od prvního lednového dne zvýšila na 13 350 korun. Minimální

mzda se rovněž využívá pro vyměrovací základ zdravotního pojištění pro osoby bez zdanitelných příjmů, kterými jsou například studenti nad 26 let nebo nezaměstnaní mimo evidenci úřadu práce. Ministerstvo připravilo novou zákoníku práce, podle které by minimální mzdu za-

fixovalo na 54,8 procenta průměrné mzdy z předloňska. Kdyby to například mělo platit už pro rok 2019, činila by minimální mzda 16 168 korun. Jistý mají rodiče podstatně vyšší příspěvek, jenže se zpožděním. Změna o vyšším rodičovském příspěvku měla platit od poloviny roku 2019, nakonec ji vláda odložila ještě o půl roku. Rodičovský příspěvek se tedy zvýší až od ledna 2020 o 80 tisíc korun – z dnešních 220 tisíc na rovných 300 tisíc. Na 450 tisíc se zřejmě zvýší u dvojčat a vícčet. U nich je ale konečná částka zatím nejistá. Novelu příslušného zákona musí ještě projednat vláda.

## Penze porostou

Více peněz doputuje letos také na účty českých seniorů, kteří už pobírají penzi. V průměru jim od ledna 2019 přibý-

de 901 korun. Průměrná česká penze tak dosáhne na 13 312 korun. Což je v přepočtu 516 eur, stále to je asi o sto eur méně, než pobírá polovina feckých penzistů. Na Peloponésském ostrově dosahuje průměrný důchod kolem 900 eur. Lidé, kteří dosáhli 85 let, k tomu navíc dostanou měsíčně ještě tisíc korun. „Záměrem je zvýšit životní úroveň těch osob, u nichž lze téměř s jistotou přepokládat, že její případné zvýšení si nemohou zabezpečit samy, například ani částečným uplatněním na trhu práce,“ zdůvodňuje novinku ministryně Jana Maláčová. Senioři nad 70 let, invalidé, lidé závislí na pomoci druhých či klienti domovů důchodců a pacienti nemocnic už nebudou dostávat část příspěvku v poukázkách. Tento zákon platil proto, aby lidé peníze neutráceli za alkohol a cigarety.

## V lázních bude zadarmo MHD

Bez ohledu na nižší DPH u jízdného se některá města a některé kategorie obyvatel dočkají levnějších jízdenek na městskou hromadnou dopravu. Po Novém roce ušetří studenti do 25 let a lidé nad 65 let v Karlových Varech. Budou jezdit zadarmo a výhledově se naše nejznámější lázně chystají na bezplatnou MHD při všechny bez rozdílu věku, pohlaví, bydliště a politických názorů. Zadarmo by v Praze mohli jezdit i mnohonásobní dárci krve. Což podporuje jak vedení magistrátu, tak opozice. Praha by se tak připojila k městům jako je Jirkov, Plzeň a další, které už dávají darce krve zvýhodňují.

IDNES, ČTK a PAVEL HRABICA

## Více dálničních kilometrů, některé jsou bez poplatků

Dobrou zprávou je to, že letos dálniční známky nezdražují.

- Od ledna jsou ze zpoplatnění vyjmuty tři úseky českých dálnic, které slouží také jako obchvaty měst.
- Dva z nich se nacházejí u Hradce Králové, a sice Sedlice–Kukleny na dálnici D11 a Sedlice – Opatovice nad Labem na D35. Známká nebude

potřeba ani na dálnici D48 v Moravskoslezském kraji na úseku mezi Frýdkem-Místkem a obcí Dobrá.

- Ředitelství silnic a dálnic také přislíbilo, že letos by se mělo začít stavět téměř 180 kilometrů nových dálnic a silnic první třídy. Do provozu by jich mělo přijít více než padesát, včetně dokončované části dálnice D1 mezi Přerovem a Lipníkem nad Bečvou.

## Plus pro živnostníky

# 2

Jednou z nejvýznamnějších novinek v oblasti daní pro rok 2019 je zvýšení výdajových paušálů pro živnostníky na dvojnásobek. Z jednoho milionu vzroste na dva miliony korun. Tyto paušály slouží živnostníkům při výpočtu základu daně. Místo toho, aby dokládali jednotlivé výdaje během roku, uplatní je paušální částkou, kterou zákon stanoví procentem, a to podle jednotlivých druhů podnikání.

## Energie nově

# 1300

Až o tolik se za rok zvýší ceny za elektřinu v průměrné české domácnosti. Ti, kteří používají elektřinu i k vytápění, si musejí připravit navíc několik tisícovek. Další zvyšování cen se přitom zřejmě chystá v druhé polovině tohoto roku. Více bude stát i centrální vytápění, tam se zvýší platby asi o dvě až tři procenta. Méně se zdražování projeví u zemního plynu. V tomto případě velcí dodavatelé upravili ceny asi o tři procenta.

## Jízdné do nižší sazby

# 10

O celých pět procent, z 15 na 10, se už od začátku tohoto roku snížila základní sazba daně z přidané hodnoty na jízdné ve vlacích, autobusech a na lanovkách. Přeražení jízdenek do nižší sazby bylo podle předkladatelů nechat ve veřejné dopravě více peněz. Stará sazba DPH na jízdné v osobní hromadné pravidelné dopravě byla osmá nejvyšší v Evropě. Od 1. září fungují ve vlacích a autobusech slevy pro studenty do 26 let a pro seniory nad 65 let.

## Jiná nemocenská

# 1

Už od prvního dne nemoci budou od poloviny letošního roku pobírat marodí nemocenskou. Změna, která ruší placení nemocenských dávek až po třech dnech a přenáší tak na bedra firem a institucí větší finanční zátěž, se nesečkala s pochopením podnikatelů. Firmy budou proplácet náhrady mzdy v nemoci od prvního do 14. dne nemoci. Za to se firmám sníží o 0,2 procentního bodu sazba pro nemocenské pojištění.

## Levnější volání z ciziny

# 5

Na tolik korun nás vyjde od letošního května telefonování do zahraničí v rámci Evropské unie. Přiblížíme se tak cenám, které stojí volání na domácím mobilní telefony.

# 1,50

Tolik zaplatíme za odeslanou textovou zprávu, pokud ji pošleme na číslo v některé zemi Evropské unie.





# Pyhrn-Priel. Vše pro vlastní region

**V zimě působí** jako kouzelné království ledu a sněhu.

## Léto nebo když chybí sníh

Ráj pro milovníky pěší turistiky tvoří v rakouském regionu Pyhrn-Priel 600 kilometrů značených turistických cest ve všech stupních obtížnosti. Mezi nimi najdete mnoho tematických a okružních tras, ale také trasy ke zdolání alpských vrcholů. Od poloviny května až do začátku října mohou milovníci dobrodružství i klidnějšího odpočinku využít výhod, které nabízí Pyhrn-Priel AktivCard. METRO

Hornorakouská rekreační oblast Pyhrn-Priel sází v zimě hlavně na dvě střediska – Hinterstoder a Wurzeralm. Dvě třetiny návštěvníků regionu přijíždějí jen na den, třetina alespoň jednou přespí. Společnost vlastníci lanovky a lyžařský areál chce tento poměr změnit a také přilákat do regionu návštěvníky z okolních zemí, hlavně Česka. Pro ně je to totiž nejbližší alpská lyžařská příležitost.

Kromě sněhových radovánek vás v regionu Pyhrn-Priel čekají další zajímavé zážitky – od ubytování v klasických i designových hotelech, přes kulinářské hody například v chatě Polsterstüberl, kde si lze pochutnat na vynikající zvěřině z okolních lesů vévodí z Württembergu, až po návštěvu malebného městečka Spital am Pyhrn. ŠIMON MERTA



Lyžařská sezona začala v regionu Pyhrn-Priel 7. 12. METRO

### Zprávy krátce

#### Za čtyři hodiny

Pro návštěvníky z České republiky je poloha alpského regionu Pyhrn-Priel ideální – leží totiž velmi blízko. Z Prahy je to sem pouhých 330 kilometrů, z Brna 350 a z Plzně jen 310. A cesta po rakouských dálnicích je navíc velmi pohodlná.

#### Světový pohár

V Hinterstoderu se konají také závody Světového poháru v alpském lyžování. V roce 2020 se tak stane již podesáté, 29. února je na programu závod Super-G a 1. března obří slalom. Zatím naposledy zde světová špička závodila v roce 2016. SIM

#### Hinterstoder

Lyžařské středisko určené spíše pro sportovce:

- **Nadmořská výška:** 2000 metrů nad mořem
- **40 kilometrů** sjezdovek, 90 procent z nich je možné zasněžovat
- K dispozici mají lyžaři dvě kabinové lanovky, klasické vícesedačkové lanovky a osm vleků

#### Wurzeralm

Lyžařské středisko určené hlavně pro rodiny s dětmi:

- **Nadmořská výška:** do 1870 metrů nad mořem
- **22 kilometrů** sjezdovek, 60 procent z nich je možné zasněžovat
- K dispozici mají lyžaři jednu kolejovou lanovku, dvě sedačkové lanovky a čtyři vleků



## Čertí show, jak má být. Rakouský Krampuslauf vyděsí nejen malé děti

U nás doprovází Mikuláše čert a anděl, v sousedním Rakousku jsou to hrozní Krampusové. Show těchto strašidelných pekelníků, jejichž domovem jsou rakouské Alpy, lze v čase adventním vidět na téměř každém vánočním trhu. Jsou doprovázeni projíždkami na pekelných vozech, lesními lidmi, různými strašidly, ale hlavně rachotem kravských zvonů, řetězů, hlasitou hudbou, kouřem a dýmem. Každá maska je vlastně takové malé umělecké dílo. Je ručně vyřezávaná z lipového nebo borového dřeva a ručně malovaná. Na každé masce jsou přidělané pravé rohy především z muflonů, beranů, kamzíků nebo koz. Kožichy jsou šity z pravé kůže horských koz nebo ovcí a vyrobené jako kombinézy nebo dvoudílné obleky. Každý Krampus by měl mít kolem pasu připevněný kravský zvon, vzadu kravský ocas a vrbové proutě na šlehání zlobivých dětí, ale i dospělých. Krampuslauf, pochod démonických pekelníků, se zabydluje také v Česku. Největší z tuzemských přehlídek děsivých Krampusů se už sedmkrát konala v jihočeské Kaplici. DANIEL HINTERRAMSKOGLER, METRO



# Čechy ve čtvrtfinále čekají Spojené státy

**Čeští hokejoví mladíci mohou Američanům vrátit loňskou porážku z malého finále.**

Hokejisté Spojených států amerických budou soupeřem české reprezentace ve čtvrtfinále mistrovství světa hráčů do 20 let. V závěrečném utkání skupiny B ve Victorii porazili Finsko 4:1 a skončili druhí o bod za Švédskem, které si pojistilo prvenství výhrou nad posledním Kazachstánem 4:1. Skupinu A ve Vancouveru ovládli Rusové díky vítězství nad domácí Kanadou 2:1.

Svěřenci trenéra Václava Varaří skončili ve skupině A díky vítězství nad Dánskem 4:0 třetí. „Hráli jsme o postup a jsme strašně rádi, že se nám to povedlo. Kluci zápas odmakali a máme obrovskou radost. Každé utkání hrajeme na sto dvacet procent, akorát nás zatím trochu trápila koncovka. Věřím, že výhra kluky nakopne, dali jsme Dánům čtyři góly, což je stejně jako



Brankář Lukáš Dostál je druhý ve statistikách MS s úspěšností zákroků rovných 96 procent. AP

Rusové,“ uvedl Lukáš Dostál, který si připsal čisté konto díky 20 úspěšným zákrokům. Gólman Komety zatím na turnaji chytá s průměrem jedné obdržené branky na zápas.

Na boj o semifinále se Češi stěhují z Vancouveru do Victorie. Duel se bude hrát ve čtvrtek od 2.00 našeho času.

Američané loni porazili český tým na světovém šampionátu v Buffalu v boji o třetí místo 9:3. „Myslím, že se s nimi vyrovnáváme dobře,“ řekl webu iihf.com americký útočník Ryan Poehling, který je s osmi body za pět branek a tři asistence nejproduktivnějším hráčem turnaje. **ČTK**

## Další čtvrtfinále

Švédý čeká ve Victorii boj se Švýcary. Ve Vancouveru se střetnou obhájci triumfu Kanadáné s Finy a Rusové se Slováky. Vítěz tohoto utkání v semifinále narazí na USA, nebo český tým.

## Zprávy krátce

### Těsně pod stupni

Skokan na lyžích Roman Koudelka skončil čtvrtý v druhém závodě Turné čtyř můsteků v německém Garmisch-Partenkirchen. Stejně jako v Oberstdorfu zvítězil Japonec Rjoju Kobajaši.

### Nezastavitelný

Nejužitečnější hráč minulé sezony NBA James Harden ve čtvrtém utkání po sobě dosáhl hraniční 40 bodů a triple doublem za 43 bodů, 13 asistencí a 10 doskoků dovedl basketbalisty Houstonu k výhře nad Memphiselem 113:101.

### Snadný výdělek za tři minuty

Fenomenální americký boxer Floyd Mayweather se jednorázově vrátil do ringu a pobyl tam velmi krátce. Jeho souboj s japonským kickboxerem Tenšinem Nasukawou skončil v Saitamě už v 1. kole. Američan poslal 20letého protivníka třikrát k zemi a z rohu domácího bojovníka pak přilétl do ringu ručnic. Silvestrovská exhibice vynesla jednatřicetiletému Mayweatherovi devět milionů dolarů (202 milionů korun). **ČTK**



## Vítězství na divokou kartu

Tomáš Berdych po půlroční pauze zaviněné problémy se zády vyhrál na turnaji v Dauhá zápas 1. kola. Němce Philippa Kohlschreibera porazil 6:4, 7:6 a v dalším utkání dnes narazí na osmého nasazeného Fernanda Verdasca ze Španělska. Berdych předtím hrál naposled 19. června, kdy v Queen's Clubu prohrál s Julienem Benneteauem. Někdejší čtvrtý hráč světa posléze v žebříčku klesl až na 71. místo, v Dauhá tak startuje jen díky divoké kartě. **ČTK**

Kancelář řádkové inzerce: Václavské náměstí 1, palác koruna, Praha 1, po-pá 8.30 -17.00 hod. Tel: 225 065 177, 178

## Cestování - nabídka

800 222 210

### LYŽAŘSKÉ POBYTY

Ubytování	dop.	noci/termin	kat.	strava	cena od
RAKOUSKO		7 23.02.	**	BS	8 690
ITALIE		7 16.02.	***	PL	11 900

### FIRST MINUTE SLEVY AŽ 11%

### POBYTOVÉ LETECKÉ ZÁJEZDY 2019

KORFU		10/11 05.06.	S	BS	8 891
KORFU		7 05.06.	***	PL	12 784
SEVERNÍ ALBÁNIE		7 08.06.	***	SN	11 116
MADEIRA		7 12.04.	**	SN	12 896
MÁLTA		7 06.04.	****	SN	12 985
KYPR		7 22.05.	****	AI	19 304

### POBYTOVÉ LETECKÉ ZÁJEZDY SENIOR 55+

KORFU		7 01.06.	S	BS	7 690
KORFU		7 12.06.	***	PL	11 890
ALBÁNIE		7 08.06.	****	PL	10 790

### POZNÁNÍ - LETECKY

MADEIRA KVETINOVÉ SLAVNOSTI		7 29.04.	**	SN	19 590
PETROHRAD BENÁTKY SEVERU		4 01.07.	***	PL	21 151
PORTUGALSKO - OKRUH		7 15.06.	***	SN	27 582
ARMÉNIE-GRUZIE		8 10.05.	**	SN	30 259
UZBEKISTÁN		9 20.09.	***	PL	37 619
SIBÍR - ZIMNÍ BAJKAL		6 25.02.	***	PP	35 871
SIBÍR - OKRUH PO BAJKALU		8 01.08.	***	PP	41 023

Vysvětlivky: \*\* - počet hvězdiček hotelu, S - studio  
BS - bez stravy, SN - snídaně, PL - polopenze, PP - plná penze, AI - all inclusive  
AGL travel Jungmannova 6, Praha 1  
www.AGLtravel.cz

## Intimní

E.M.A. Europe sro, PO Box 14, Praha 05, 110 05, tech. zaj. Materna, od 18let, 15min/50K, 1min/80K v DPH, max. délka hovoru 15 minut, www.ema.cz, www.platmobilem.cz



• **MEGA PRSA!** Chceš vidět libové fotky? Piš SMS ve tvaru 12NFL a text na 909 15 50



• **Rozvedená zralá žena** Jitka(47). S mužem to bylo peklo, teď si chce začít užívat! Odstartujme to rovnou v posteli! Vytoč 909 80 50 40 nebo mi napiš SMS na 909 15 45 s kódem 82RZK a tvůj text!





AŽ **70%** SLEVY

**NA VŠECHNY DIOPTRICKÉ OBRUBY\*  
A SLUNEČNÍ BRÝLE**



\*Sleva na dioptrické obruby platí při zakoupení kompletní brýlové zakázky (obrubka + skla).  
Podmínky a více informací na [www.fokusoptik.cz](http://www.fokusoptik.cz)

**PF 2019**

Děkujeme vám za důvěru a přízeň v loňském roce  
a v novém roce přejeme hodně štěstí, zdraví  
a jasný pohled.

